
Programul KUSANONE 

  

ANUNȚ 
LANSARE APEL PROPUNERI DE PROIECTE 

  

Ministerul Sănătății al Republicii Moldova informează despre lansarea de către 

Ambasada Japoniei la Chișinău, a apelului pentru elaborarea propunerilor de proiecte în 

cadrul Programului de Granturi pentru Securitatea Umană „Kusanone”, pentru anul fiscal 

japonez 2026. 
 

Programul KUSANONE reprezintă asistența nerambursabilă oferită de către Guvernul 

Japoniei anual pentru finanțarea proiectelor de grant-uri mici, în valoare de maxim 10 mln. Yeni 

Japonezi per proiect. 
 

Sectorul sănătății din Republica Moldova beneficiază de asistență oferită în cadrul 

Programului KUSANONE începând cu anul 2008, până la etapa actuală fiind implementate 

proiecte ce depășesc suma totală de circa 4.7 milioane USD, acestea contribuind semnificativ la 

fortificarea capacităților instituțiilor medicale, prin achiziționarea dispozitivelor medicale 

necesare. 
 

Apelul de propuneri de proiecte este deschis tuturor potențialilor beneficiari din sectorul 

sănătății (instituții medico-sanitare, instituții de învățământ medical, ș.a.), care nu au beneficiat 

până la moment (sau cel puțin ultimii cinci ani) de astfel de asistență.  
 

În vederea asigurării înaintării spre finanțare Ambasadei Japoniei la Chișinău a unor 

propuneri de proiecte de calitate, potențialii aplicanți din sectorul sănătății sunt solicitați să 

elaboreze propunerile de proiect în corespundere cu Formularul de Aplicare a Propunerii de 

Proiect în limba română sau engleză (Formularul de aplicare pentru anul 2026 este anexat). 
 

Prin urmare, în temeiul prevederilor Hotărîrii Guvernului nr. 377/2018, propunerile de 

proiecte elaborate, se vor remite spre coordonare Ministerului Sănătății, persoană de contact: 

doamna Lilia Nița, expert asistență externă, Secția relații internaționale și coordonarea asistenței 

externe, punct de contact proiecte Kusanone în cadrul Ministerului Sănătății (e-

mail: lilia.nita@ms.gov.md, tel/mob: 78386122). Data limită de coordonare a aplicațiilor finale 

cu Ministerului Sănătății, este 10 decembrie 2025. 
 

Doar după coordonarea și aprobarea de către Ministerul Sănătății – în calitatea sa de 

coordonator sectorial al asistenței externe, aplicantul va transmite propunerea de proiect 

perfectată direct Ambasadei Japoniei la Chișinău, conform procedurii noi stabilite, urmînd pașii 

descriși mai jos: 
 

1. Până la data de 28 noiembrie 2025, potențialul aplicant va transmite un e-mail la adresa  

electronică a echipei Kusanone: kusanone@ci.mofa.go.jp, copiind conținutul de mai jos și 

completând informațiile necesare: 

---------------------------------------- 

INFOMRAȚII DESPRE SOLICITANTUL KUSANONE 

Numele persoanei de contact: 

Numele organizației dumneavoastră: 

mailto:lilia.nita@ms.gov.md
mailto:kusanone@ci.mofa.go.jp


Adrese de e-mail: 

---------------------------------------- 

2. Echipa proiectului Kusanone va adăuga adresa de e-mail a potențialului aplicant într-un dosar 

partajat. Titlul dosarului va include un număr și numele organizației aplicante. 

3. După coordonarea și aprobarea de către Ministerul Sănătății, aplicantul va încărca toate 

documentele necesare în dosarul electronic individual până la data de 12 decembrie 2025 cel 

tîrziu, după ce aplicația va fi considerată completă. 

 

*Toate documentele pot fi trimise în limba română sau în limba engleză. 

*Cererile completate de către o parte terță nu vor fi acceptate. Persoana care completează 

formularul trebuie să fie aceeași persoană de contact menționată. 

*Alte note importante: 

1. Dosarul se va depune, exclusiv conform procedurii menționate mai sus. Nu se vor accepta 

documente tipărite.  

2. Fiecare instituție va încărca desinestătător dosarul prin logarea în contul creat în acest scop. 

Nu se va accepta aplicarea de pe aceeași adresă de email pentru mai multe proiecte. Acest lucru 

ar putea crea confuzii și împiedica procesarea corectă a dosarului sau chiar duce la respingerea 

completă a acestuia. 

3. Se recomandă cu insistență aplicarea în timp util (cât mai curând posibil, până la data limită 

indicată). Cererile depuse după termenul limită nu vor fi acceptate. 

 


